

Экспозиция музея-усадьбы Сукачева пополнилась новыми экспонатами

Их передала в дар музею жительница Иркутска, чья бабушка в начале прошлого века училась в школе при усадьбе городского главы, известного мецената. Подробности в нашем сюжете.

На этом фарфоровом блюде, на протяжении ста лет по воскресеньям подавали праздничного гуся - мама Екатерины Бушмякиной готовила эту птицу в русской печке, ее внучка Лариса Потапова в современном духовом шкафу - независимо от того, в каком веке проходил ужин, блюдо оставалось неизменным. Но блюдо больше, чем просто семейная реликвия. Первая его владелица Катя Бушмякина в 1901 году семилетней девочкой поступила в школу при усадьбе Сукачева и проучилась там полный курс -четыре года. Так что блюдо это - исторический экспонат, который нынешняя его владелица подарила музею. Равно как и чернильницу. Она, кстати, тоже использовалась несколькими поколениями семьи дарительницы.

Лариса Потапова, внучка ученицы школы при усадьбе Сукачева: «Ну, чернильница, я сама играла этой чернильницей в детстве, там что-то писала, и в общем мы ею даже пользовались вначале, и ..ребятишки тоже».

Музейный фонд пополнился и другими вещами, принадлежавшими бабушке Ларисы Петровны. Фото из семейного архива первой половины 20 века, подсвечник, выпуск "Общедоступного журнала" за 1911 год, пожелтевшая от времени книга, изданная в семнадцатом году и кружева для подзорника - верхней простыни. Владимир Сукачев, как и его жена - основательница этой школы - приветствовал ручной труд. Девочек из малообеспеченных семей учили тому, что потом могло бы обеспечить им верный кусок хлеба. Бабушка Ларисы Петровны во время войны продавала связанное собственноручно белье - тяга красоте у женщин неискоренима в самые тяжелые времена. Ее внучка сетует, что не сохранилось ни одного предмета - такой красивый мог быть у музея экспонат!

Нина Струк, заведующая отделом иркутского областного художественного музея "Усадьба Сукачева": «Есть музеи в нашей стране, которые собраны только благодаря таким замечательным удивительным людям, которые не жалеют оторвать от себя какие-то дорогие сердцу вещи».

Подаренные Ларисой Петровной вещи пока будут храниться в фонде "Усадьбы Сукачева", а потом станут частью новой экспозиции, которая откроется в бывшем здании школы. Реставрация которой предположительно начнется в 2007 году.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)